أثر الاستجابة الميكانيكية في التحكم بخطوات المرحلة الأولى ومستوى
ألأداء لبعض المهارات الدفاعية للاعب الحر بالكرة الطائرة
تعتمد لعبة الكرة الطائرة في أدائها الحركي لتحقيق أعلى المستويات على الصفات البدنية والحركية (الميكانيكية) ودرجة التكامل بينها، وبصفه خاصة اللاعب الحر والمهارات الدفاعية التي تتأثر بالاستجابة الحركية وبتكرار خطوات المرحلة الأولى والمحافظة على نسب مثالية فيما يخص الاستجابة مما يتطلب ذلك مراقبة هذه الخطوات وتعرف إمكانية اللاعب في التحكم بها ويتغير الأداء خلال أشواط المباراة مابين الإيجابي والسلبي وحسب المسافة التي يقطعها اللاعب الليبرو وهذا التغير يرجع أساسا إلى المستوى البدني والميكانيكي (الفني) الذي يميز هذا اللاعب عن غيره، وعادة ما يؤثر في هذا المستوى ، عاملان  أساسيان  في الأداء هما الاستجابة للمثير والتحكم بالخطوات واللذان يعدان من العوامل المؤثرة في تحقيق السرعة المناسبة لأداء المهارة ، ، كل ذلك ولد مشكلة للباحث في ما تقدم لم يكتمل عند لاعبي المهارات الدفاعية(اللاعب الحر) المعرفة التامة باهمية الاستجابة وكذلك الخطوات الاولى من مراحل الأداء ، وهذا يبدو واضحا عند اداء المهارات الدفاعية المعقدة او الصعبة المتحققة في هذه اللعبة ، لذا أتجه الباحث من خلال وضع بعض الافتراضات العلمية بالاستناد الى نتائج التحليل التقني والعلمي  لتطوير مستوى اللاعبين في التحكم  بالخطوات خلال الاداء وتطوير الجانب الفني والبدني لهم لذا هداف البحث:

- للتعرف على طبيعة الاستجابة الحركية والتحكم بالخطوات للمرحلة الأولى وكذلك مستوى الأداء لدى اللاعب الحر بالكرة الطائرة.

- التعرف على العلاقة بين الاستجابة الحركية والتحكم بالخطوات للمرحلة الأولى لدى اللاعب الحر بالكرة الطائرة.
- التعرف على العلاقة بين الاستجابة الحركية ومستوى اداء بعض المهارات الدفاعية لدى اللاعب الحر بالكرة الطائرة.
اما فروض البحث:

- وجود علاقة ذات دلالة إحصائية بين الاستجابة الحركية والتحكم بالخطوات للمرحلة الأولى لدى اللاعب الحر بالكرة الطائرة.
- وجود علاقة ذات دلالة إحصائية بين الاستجابة الحركية ومستوى أداء بعض المهارات الدفاعية لدى اللاعب الحر بالكرة الطائرة.
اعتمد الباحث المنهج الوصفي لحل مشكلة بحثه. وتم تحديد مجتمع البحث  وشمل مجتمع البحث ( اللاعب الحر) لاعبي القطر النخبة بالكرة الطائرة للاندية واستعان الباحث بالادوات والاجهزة الملائمة للبحث من استمارات واختبارات لاظهار النتائج واستخراج المتغيرات والقياسات الخاصة بالعينة من خلال الوسائل الإحصائية.

وقد تم وضع النتائج على شكل جداول لما تمثله من سهولة في استخلاص الأدلة العلمية ولأنها أداة توضيحية مناسبة للبحث ولغرض الوصول الى أهداف البحث والتحقق من فروضه.
    في ضوء البيانات المستخرجة لإفراد عينة البحث يتبين من خلال الجداول قيم المتغيرات البيوميكانيكية للاستجابة الميكانيكية من خلال الحصول على نتائج الأوساط الحسابية والانحرافات المعيارية ومعامل الارتباط والتي تمثل طبيعة افراد عينة البحث في المهارات الدفاعية المستخدمة في البحث حيث كانت طبيعة وخصائص المتغيرات تختلف عن في تحقيق قيم الاستجابة البيوميكانيكية المؤثرة, واذا ما علمنا ان تحقيق الهدف المطلوب في اداء المهارات الدفاعية لابد من مراعاة خصائص التكنيك المثالي للمهارة بحيث يعكس الاستغلال الجيد للمبادئ الميكانيكية وأهمها متغير الدراسة والعلاقات المستخرجة.

في ضوء نتائج البحث وتحليل البيانات إحصائيا التي تم الحصول عليها من خلال التصوير الفديوي ، توصل الباحث إلى الاستنتاجات الآتية

- يمكن الكشف عن الخطوة الأولى التي تصاحب أداء المهارة الدفاعية بمجرد الكشف عن الاستجابة الميكانيكية من خلال ارتباط القيم المدروسة بشكل تتابعي فبتأثير الأول يتأثر الثاني وبالتالي يتمكن من وضع الحلول المناسبة لهذه المشكلات.

- أظهرت النتائج ان الاستجابة الميكانيكية تستغرق زمن اقل في أداء المهارات الدفاعية للهجوم المواجه وذلك من خلال طبيعة العلاقات التي اضهرتها الدراسة.

وما أسفر عنه التحليل الحركي من نتائج تم وضع بعض التوصيات في سبيل الوصول الى مستويات عالية في اداء المهارات الدفاعية في  القطر العراقي :

- في ضوء ما يتيحه التحليل الحركي من إمكانية صياغة مقادير رقمية للمراحل الأولى في أداء المهارة تتوفر إمكانية صياغة الخطوات التعليمية المناسبة للمبتدئين في ضوء استعداد اللاعبين والإمكانيات المتوافرة لديه من خلال التعرف على قيم متغيرات الاستجابة البيوميكانيكية لدى المستويات العليا.
The impact of mechanical response in the control steps and the level of the first phase
Performance of some defensive skills to the player a free ball in volleyball 
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        Appropriate to the game of volleyball in the performance motor to achieve the highest levels of the qualities Physical and kinetic (mechanical) and the degree of integration among them, and in particular the free player And defensive skills that are affected by motor response and repeat the steps the first phase And maintain the ideal ratios with respect to the response, which requires the monitoring of these steps And know the possibility of the player in control, and performance changes during the game between the positive strides And negative depending on the distance traveled by the player libor and this change is due mainly to the Level of physical and mechanical (technical), which distinguishes this from other player, and usually affects At this level, key factors in performance are responding to the sexy and control steps The two were among the factors affecting the achievement of the appropriate speed for the performance of skill, each This problem was born of the researcher in the above is not completed when the defensive skills of the players (player Free) full knowledge of the importance of responding as well as the first steps of the stages of performance, and this It seems clear defensive skills when performing complex or difficult achieved in this Game, so I head researcher through the development of some of the assumptions on the basis of scientific results Technical analysis and scientific development level of the players in the control steps during the performance And the development of technical and physical side to them. 

So scorer Search: 

- To identify the nature of the motor response and control the steps of the first phase as well as 
The performance of the volleyball player free. 

- To identify the relationship between the motor response and control the steps of the first phase of 
Free volleyball player. 

- To identify the relationship between the response and the level of motor performance of some efensive skills The player has a free ball flight. 

The research hypotheses: 

- The presence of significant statistical relationship between the motor response and control the steps of the stage The first player has a free ball flight. 

- The presence of significant statistical relationship between the response and the level of motor performance of some of the skills Defensive player has a free ball flight. 

Researcher adopted a descriptive approach to solve the problem discussed.Research community were identified and included community Find (free player) for the elite players in the country Volleyball Club and the researcher used Tools and equipment appropriate for the search of the forms and tests to show the results and extract Variables and measurements of the sample through statistical means. 
Results have been developed in the form of tables as they represent the ease of the extraction of scientific evidence And because it is an explanatory tool suitable for research and for the purpose to reach the objectives of the research and verification of Hypotheses. 

    In the light of the extracted data of the sample individuals shown by the values ​​of tables 

Albyumkanikip variables of mechanical response to get through on the results of community Calculations, standard deviations, correlation coefficient, which represents the nature of the members of the research sample In defensive skills used in the research where the nature and characteristics of the variables differ from In the values ​​of response Albyumkanikip influential, and if we know that achieving the target Skills required in the performance of defense must take into account the characteristics of an ideal technique for the skill To reflect the principles of good use of the mechanical and the most important variable of study and relations Extracted. 

In the light of results of research and statistical analysis of data obtained through imaging Alfdioi, researcher reached the following conclusions: 

- Can detect the first step that accompany the performance of defensive skill as soon as detected 
Mechanical response of the link values ​​studied in the first sequential Fbtothir Affected by the second and is thus able to develop appropriate solutions to these problems. 

- Results showed that the mechanical response takes less time in the performance of skills 
Defense of the attack front, through the nature of relations Adhrtha study. 

And the resulting kinetic analysis of the results, some recommendations have been developed in order to access High levels of skills in the performance of defense in the country of Iraq: 

- In light of the analysis offered by motor from the possibility of formulating amounts of digital in the early stages In the performance of skill available the possibility of formulating an appropriate educational steps for beginners in the light of Willingness of the players and the possibilities available to him through the identification of the values ​​of variables Albyumkanikip response to the higher levels. 
