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هدف البحث للتعرف على قيم التركيب الديناميكي وخصائص منحنى (سرعة- زمن) لمراحل الاداء والتعرف على اثر التركيب الديناميكي لخصائص منحنى (سرعة- زمن) في بناء النماذج الحركية لمراحل الاداء.
وافترض البحث هناك اثر ايجابي للتركيب الديناميكي لخصائص منحنى (سرعة- زمن) في بناء النماذج الحركية لمراحل مهارة الضرب الساحق بالكرة الطائرة.
اجراءات البحث:
تم البحث من خلال التركيب الديناميكي لبرنامج (Kinovea) هو نوع خاص من النظام الديناميكي حيث تكون المعادلة التي تحكم تطور النظام معادلة خطية في حين أن النظم الديناميكية بشكل عام ليس لها نموذج حلول مغلق، غير أنه يمكن حل النظم الديناميكية الخطية بشكل تام، كما أن بها مجموعة ثرية من الخصائص الرياضية، ويمكن أيضًا استخدام النظم الخطية لفهم السلوك النوعي للنظم الديناميكية العامة، بحساب نقاط التوازن للنظام وتقريبها على أنها نظام خطي حول كل نقطة من هذه النقاط , وهذا يعني دراسة لمراحل مهارة الضرب الساحق بالكرة الطائرة وفق هذه النظم وهي عبارة عن القوانين والنظم المتبعة في كل مرحلة من مراحل الاداء. 
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اما اهم الاستنتاجات فهناك تشابه بطبيعة شكل المنحنى في مهارة الضرب الساحق بالكرة الطائرة وللمراحل الخمسة لاحتوائها على قمة واحدة تمثلت بأوطأ نقطة من مسار المنحنى حتى اعلى نقطة بتمثيل منحنى السرعة – زمن .
اما اهم التوصيات ضرورة اعتماد المدربين الأسس والقوانين الميكانيكية في التدريب للمهارة حسب المراحل وليس الاداء الكلي حيث يجب التركيز على زيادة قيم مساحة منحنى السرعة اعتماداً في بعض المراحل على مبدأ زيادة السرعة كمبدأ ميكانيكي يمكن تطبيقه من خلال التتبع الميكانيكي لمعادلة وخصائص منحنى السرعة – زمن .
