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              وزارة التعليم العالي و البحث العلمي   
                    جـامعة ألقادسية
          كـلية التربية  البدنية وعلوم الرياضة 
تقييم بعض ألمهارات ألنفسية لدى طلبة كلية التربية البدنية وعلوم الرياضة في جامعة القادسية
بحث مقدم من قبل الطالب / سمير مزهر
إلى مجلس كلية التربية البدنية وعلوم الرياضة- جامعة القادسية

وهو جزء من متطلبات نيل شهادة البكالوريوس في التربية الرياضية

بإشراف

أ0م0د حسام حسين
      4441هـ
         3202م
بسم الله الرحمن الرحيم
(( و يسألونك عن الروح قل الروح
من أمر ربي و ما
أوتيتم من العلم إلا قليلا ))
صدق الله العلي العظيم
سورة الإسراء الآية (٨٠)
الاهداء
- إلى من زين الله به الوجود فكان الكوكب اللامع الذي يهتدي به الضال
إلى الرسول الكريم(ص) ...
- الى اطهر الناس سيرة ، و اتقاهم سريرة ، فكانوا في قمة الشرف في دنيا
الأمجاد العترة الطاهرة (ع)...
- إلى والديه اللذان أبيا  إلا أن يحشراني في زمرة الفضلاء وان يبعداني عن
أجواء الجهل و الجهلاء ...
- إلى أصدقائي اللذين وقفوا بجانبي و ساندوني في تحقيق أملي و طموحي ..
أهدي هذه الكلمات
الشكر و التقدير
الحمد لله الذي جعل الحمد مفتاحاً لذكره و خلف الأشياء
ناطقة بشكره و الصلاة و السلام على نبيه محمد المشتق اسمه
من اسمه المحمود الأحمد ، واله الطاهرين الغر المحجلين
و على علي ابن أبي طالب إمام المتقين  ،  يتقدم الباحث
بالشكر و التقدير إلى عمادة كلية التربية البدنية وعلوم الرياضة  جامعة القادسية
المتمثلة بعميدها و أساتذتها الفضلاء.
و من العرفان أن يتقدم الباحث بالشكر و التقدير ...إلى ...
أ.م.د . المشرف ...حسام حسين مطنش.
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الباب الأول
1- التعريف بالبحث  
1-1 المقدمة و أهمية البحث
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الباب الأول
1- التعريف بالبحث 
1-1 المقدمة و أهمية البحث
       إن التطور الحاصل في مجالات الحياة جعل للألعاب و الفعاليات والأنشطة الرياضية مكانة بارزة و مرموقة في حياة الأمم و الشعوب و هذا التطور هو حصيلة ارتباط التربية الرياضية بالعلوم المختلفة كعلم البايوميكانيك و الفسلجة و علم النفس و التعلم الحركي و التدريب الرياضي و يعد التدريب الرياضي من أهم العلوم في هذا المجال إذ يهدف إلى تحقيق الانجازات الرياضية العالية على كافة المستويات و الأصعدة و لهذا أن مجموعة تمارين بدنية و مهارية و نفسية متنوعة و مختلفة تطبق بهدف إعداد رياضي للوصول إلى درجة كبيرة في التطور في نوع اللعبة التي تمارسها و لعبة كرة القدم كأي لعبة من الألعاب لها مبادئها الأساسية المتواردة التي تعتمد في أركانها على استخدام طرق التدريس الحديثة وفق الأسلوب العلمي المدروس و الصحيح من كافة النواحي البدنية و النفسية و المهارية وهذا بدوره يعد أحسن السبل الكفيلة إلى رفع المستوى الصحيح و إحراز اكبر عدد من الأهداف و أن إجادة هذه المهارة توفر الجوانب الاقتصادية حتى في حركات اللاعبين الهجومية و اختراق الأساليب الدفاعية للفرق المنافسة من خلال تنفيذها بصورة فردية و هذا يتطلب التدريب المتواصل لتطوير جميع مهارات كرة القدم ولاسيما مهارة المناولة و مهارة الدحرجة من هذا أدار الباحث دراسته على مدى أهمية تركيز الانتباه و أداء المهارات الهجومية المهمة .

1-2 مشكلة البحث
      تعد لعبة كرة القدم من الألعاب التي حظيت باهتمام وافر و دراسات بالغة الأهمية ومازالت من اجل الارتقاء بها نحو الأفضل و على الرغم من هذا فان البحث مازال مستمر لإيجاد أفضل السبل التدريبية التي يمكن مجاراتها الفريق أو المنتخبات المتقدمة سواء على مستوى البطولات المحلية أو الدولية تتطلب لعبة كرة القدم من اللاعب بذل جهد كبير أثناء وقت المباراة و يتضمن هذا الجهد أداء فني للاعب كالمناولات فهي من المهارات الأساسية في لعبة كرة القدم و أن تأثير مستواها يؤثر على مستوى الفني العام للفريق من خلال متابعة الطالب لفريق كلية التربية الرياضية لكرة القدم لاحظ عدم وجود المناولات الموجهة بالشكل الصحيح و عدم الاستماع لتوجيهات المدرب أو قائد الفريق كما لاحظ عدم وجود تركيز الانتباه في بعض المهارات الهجومية الخاصة عند التقدم وقت المباراة الأمر الذي أدى الباحث لدراسة هذه المشكلة و الوقوف على أسبابها و إيجاد الحلول المناسبة لها .
1-3 هدف البحث 
1- وجود علاقة بين بعض مظاهر الانتباه و دقة المهارات الهجومية بكرة القدم .
1-4 فرض البحث 
1- هناك علاقة دالة إحصائية بين بعض مظاهر الانتباه و دقة  المهارات الهجومية بكرة القدم .
1-5 مجالات البحث 
1-5-1 المجال البشري : فريق كلية التربية الرياضية لكرة القدم للعام الدراسي 2010-2011
1-5-2 المجال الزماني : الفترة الواقعة بين 15\1\2023 ولغاية 1\4\ 2023
1-5-3 المجال المكاني : ملعب كلية التربية الرياضية في جامعة القادسية .      
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2- الدراسات النظرية و الدراسات المشابهة
2-1 الدراسات النظرية
2-2 المهارات الأساسية بكرة القدم(1) 
تعرف المهارة بأنها القدرة العقلية و النوعية على انجاز عمل ما كما عرف بأنها قابلية الفرد على استخدام معرفته بصورة فعالة و سهلة خلال الأداء ، أما كازكونا فيرى انه جميع الحركات الضرورية و المفيدة التي يؤديها لاعب كرة القدم بالكرة و بدونها ضمن قانون اللعبة وبأقل وقت ممكن .
وتعد المهارات الأساسية احد المكونات الهامة للعبة كرة القدم و هي العامل المهم لتنفيذ فقط اللعب و حجم المباراة و يرى مفتي إبراهيم 1994 بان المهارات الأساسية بكرة القدم  هي  عماد  الأداء  فيها وبدون  إجادتها  بدرجة عالية تصبح مهمة تنفيذ الخطط  صعبة وهي الوسيلة الوحيدة لتعامل اللاعب مع الكرة و هناك علاقة ارتباط ايجابية بين إجادة المهارات الأساسية و ارتفاع مستوى الأداء الخططي و نظراً لكثرة الفعاليات و تقدمها إلى مهارات هجومية و أخرى دفاعية يقوم بها اللاعب بدون كرة و هي التغطية و الإسناد و المراقبة الفردية و الانتقال من الدفاع إلى الهجوم 
 (1) كمال ياسين لطيف: تأثير تدريب بعض القدرات البدنية الخاصة و العقلية في تطور بعض المهارات الأساسية والمبادئ الخططية الفردية لكرة القدم ، كلية التريبة الرياضية ،جامعة البصرة ، 2004 ،ص22 .
2-3 المناولة(1)
إن الانسجام و التفاهم بين أعضاء الفريق يعد من الأسس الضرورية لمتطلبات اللعب الجماعي الحديث و التي تفرض على اللاعب حاجة أساسية هي امتلاكه للمناولة الدقيقة و الناجحة للكرة بالقدمين مما يسهل المهمة على اللاعب المستلم سواء كانت المناولة مباشرة أو إلى الفراغ المناسب و انه ليس هنالك من شيء يحطم الفريق أو اللاعب أكثر من المناولة الغير دقيقة ، أن إتقان اللاعب للمهارات الحركية الأساسية للدحرجة التي تسمح بأداء بصورة تقترب من الآلية يسمح إلى حد كبير بالإتقان في التفكير و جهد اللاعب و يعمل على توجيه كل الاهتمام و التركيز في جميع النواحي الخططية و كل ما يتعلق بالمنافسة و هذا يدل على أن هناك نواحي مهمة يجب إتقانها قبل المباراة و التي منها التفكير بالمناولة ، وهذا ما أكده
1982 إن القرار المبكر للتمرير و الانتخاب المبكر للهدف أمور Lan franxs الواجبة قد تعطي أن مناولة الكرة بالقدم يمكن أن يناول و ينتخب مكان مناولة قبل إن يستلم الكرة مما ينتج عنها أن الفريق يلعب قدر اكبر من وقت المباراة على شكل لمسة واحدة .
ويشير نيكولاس بروتك 1991 أن التمرير أمر أساسي لكل لاعب كرة قدم لأنه يستخدم إثناء اللعبة أكثر من مهارة أخرى و بعد استلامهم للكرة يفكر اللاعبون بصورة مباشرة للمباراة لتمريرها لزميل و هذا يكون بنسبة 80% وفي 20% الباقية أما يخرج اللاعبون بالكرة أو يهدفون على المرمى لذلك فمن الأهمية إن يطور الفريق و اللاعبون أيضا أسلوب تمرير جيد ومفيد و أن قابلية تسليم مناولة دقيقة بإحدى القدمين إلى الزميل تحت ضغط من اللاعبين المنافسين هي واحدة من أهم المهارات في كرة القدم و لذلك يجب إن يتواصل الفريق التدريب على هذه المهارة و تعتبر مناولة الكرة من المهارات الفنية المهمة في لعبة كرة القدم و ذلك لكثرة استخدامها خلال مجريات اللعب و إن المناولات بين اللاعبين تعتبر الأساس في انسجام اللاعبين و التفاهم فيما بينهم ، إن التفاهم و الانسجام و التعاون بين أعضاء الفريق يعد القاعدة الأساسية التي يبنى عليها اللعب الجماعي و المناولات بين اللاعبين هي الأساس في هذا التفاهم و الانسجام و تتجلى أهميتها لكثرة استخدامها أثناء المباراة.
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(1) كمال ياسين : مصدر سبق ذكره ، ص 27 .
2-4 الدحرجة 
     تعد الدحرجة بالكرة من المهارات التكتيكية الفردية الأساسية الهامة ، فهي تدل على اللياقة البدنية للاعب و قدرته على الأداء و التحكم في الكرة و تستخدم عادةً لاجتياز المنافسين و التقدم للأمام أو لتحقيق غاية تكتيكية ، فاللعب يتطلب دحرجة بسرعة كبيرة . و يرى (حنفي محمود مختار 1978 )"أن الركض بالكرة يعد وسيلة من وسائل تنفيذ الخطط الهجومية الفردية أساسها مهارة الركض بالكرة ، و معنى هذا أن الركض بالكرة مهارة أساسية فإذا أداها اللاعب بهدف خططي معين تسمى الدحرجة أو المحاورة "(1). أما (محمد عبده صالح و مفتي إبراهيم 1994 )" فيشير إلى أن الركض بالكرة هو استخدام أجزاء من القدم بهدف التحكم بالكرة أثناء الركض و أن يوازن بين سرعة انطلاقه بالكرة و درجة تحكمه فيها وإلا أصبح يركض بها بسرعة كبيرة دون السيطرة عليها،الأمر الذي لا يمكنه توجيهها طبقاُ لما يريد "(2). و يرى عبد الأمير هاشم نقلا عن نيل. بـ انجليس(1990) إن "الدحرجة هي أكثر المهارات الفردية إثارة في مباراة كرة القدم و هي أيضا أكثر المهارات سوء استخدام لدى اللاعبين الناشئين الذي بجب تأكيدها عندهم ، يجب إن يدربوا على إن يلعبوا في الفريق لا لأنفسهم فقط لان الاستعمال المنفرد للدحرجة يؤدي إلى الإجهاد و يشجع على مباراة قوية قد ينتج عنها كدمات و قد تدمر تكنيكات الفريق . و في مواقف معينة تكون الدحرجة مهمة جداً"(3) . 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(1) حنفي محمود مختار : التطبيق العملي في تدريب كرة القدم ، القاهرة ، 1989 ، ص 80 .
(2) محمد عبده صالح و مفتي إبراهيم : الإعداد و التكامل للاعبين كرة القدم ، الكويت ، 1985 ، ص 30 .
(3) عبد الأمير هاشم علاوي : تأثير ممارسة كرة القدم على بعض معدلات النمو البدني و القابليات الحركية ، رسالة ماجستير غير منشورة ، البصرة ، 2001 ، ص 41 .  
2-5  الانتباه (1)
      يلعب الانتباه دور هام في حيا ة الإنسان لمساهمته للتعرف على البيئة و تكيفه و اتصاله بها حيث يعد من الأسس التي يقوم عليها مختلف العمليات العقلية العليا فبدون الانتباه لا يستطيع الإنسان إن يتعلم أو يفكر فلكي يتعلم الإنسان شيء يجب إن ينتبه أولا و من ثم يدرك و بذلك فالانتباه يساعدنا في معرفة الأشياء و سرعة فهمها و استنتاجها ، و يعرف الانتباه بأنه العملية النفسية التي تقوم باختبار عدد من المثيرات المتواردة على النفس و التركيز عليها و تجاهل المثيرات الأخرى ، و عرفه حارث الهلالي على انه تركيز اهتمام الشخص على فعالية عصبية معينة أو على تنبيه حي خاص .
2-5-1 تركيز الانتباه (2) 
      يعرف تركيز الانتباه بأنه العمليات أو النشاط النفسي الموجه نحو الشيء أو نشاط واحد فقط و تعد هذه الصفة من أهم مظاهر الانتباه و تلعب دورا هاما في الوصول إلى المستويات العليا لما لها من تأثير على دقة و وضوح و إتقان النواحي الفنية لأجزاء المهارات الحركية و أن الوصول إلى درجة الإتقان للمهارات الحركية لا ترتبط فقط بمؤهلات التدريب بل ترتبط أيضا بقدرة الفرد على تركيز الانتباه و القدرة على الإسهام الواعي في التحكم بمهاراته الحركية ، أن تركيز الانتباه يعتبر احد المهارات النفسية الهامة للرياضيين و لا ضرورة في ذلك فهو الأساس في نجاح عملية التعلم أو المنافسة في أشكالها المختلفة و كلما زادة مقدرة الرياضي على التركيز في الشيء الذي يقوم بأدائه كلما حقق استجابة أفضل ، إن العمليات العقلية لا يمكن أن تنفصل عن بعضها البعض لأنها تحدث في آن واحد و التركيز هو تجمع الأفكار و جوهر التفكير لخدمة الواجب الحركي حيث أن مدته الزمنية قصيرة جدا لأنه يستطيع التفكير والانتباه في المحيط الخارجي لأداء أدق التفاصيل و لا يمكن أن يكون التركيز واضحا إلا بعد أن تجري عمليات التدريب  على المهارات بشكل جيد ، و يرى الباحث أن تركيز الانتباه يعتبر من القدرات العقلية الهامة التي تسهم بقدر كبير في نجاح أداء اللاعبين بكرة القدم و تنفيذ مختلف الواجبات داخل الملعب مما يؤدي إلى التطور الخططي الناجح كذلك يساعد اللاعب على استنتاج الحلول للواجبات الحركية أثناء المباراة .     
 (1) كمال ياسين : مصدر سبق ذكره ، ص 23 .
(2) كمال ياسين : مصدر سبق ذكره ، ص 24 .
2-5-2 توزيع الانتباه 
       يعرف بأنه العمليات و النشاط النفسي (أي الانتباه ) "الموجه نحو عدة أشياء أو أنشطة في وقت واحد . تتطلب بعض الأنشطة الرياضية من الرياضي الجمع بين نوعي تركيز الانتباه الضيق و الواسع و الداخلي و الخارجي لذلك فمن الأهمية أن يكتسب الرياضي مهارة تحويل الانتباه من حيث الاتجاه الداخلي و الخارجي و الواسع و الضيق و تظهر أهمية ذلك عند أداء المهارات المفتوحة و يظهر كذلك عند أداء الرياضات ذات الطابع الديناميكي"(1) . ويحدث التداخل إذا حاول اللاعب الانتباه إلى العديد من المثيرات مرة واحدة و يتم ذلك في اتجاهين ، الاتجاه الأول سعة الانتباه إذا ما طلب من اللاعب أداء مهارتين في وقت واحد فان المهارة الثانية تتأثر بالمهارة الأولى و يتوقف ذلك على صعوبة المهارة الأولى لان سعة الانتباه ثابتة فإذا كانت المهارة الأولى بسيطة فان سعة الانتباه المتبقية تسمح بأداء المهارة الثانية بطريقة جيدة أما إذا كانت المهارة الأولى مركبة فان سعة الانتباه المتبقية تتداخل في التأثير على أداء المهارة الثانية . وان من الأهمية بإمكانه أن يتعلم الرياضي متى يقوم بتحويل تركيز انتباهه من المجال الواسع إلى المجال الضيق أو من حيث الاتجاه الخارجي و الداخلي ، و يبدو أن الأهمية تزداد إلى النوع الخاص بتحويل تركيز الانتباه من الداخلي إلى الخارجي في الرياضة نظرا للاعتبارات التالية :
(1) عزت محمود الكاشف : علم النفس في المجال الرياضي ، دار الفكر العربي ، القاهرة ، 1991 ، ص 363 . 
 (openأولاً : يتميز الأداء الرياضي بزيادة معدل سرعته خاصة بالنسبة للمهارات المفتوحة (  حيث تزداد الحاجة إلى المزيد من التركيز الانتباه لمتابعة التغيرات السريعة في الأداء .
ثانيا : يتميز الأداء الرياضي بأنه مركز للكثير من المنبهات التي يصدرها جسم الرياضي نفسه (التركيز الذاتي فعلى سبيل المثال الأحاسيس و المشاعر و الأفكار المصاحبة أو الناتجة عن المجهود البدني )(1) .
ثالثا : يتميز الأداء الرياضي بأنه يؤدي بحضور جمهور و الواقع إن الجمهور يدعم و يوجه الانتباه نحو الذات ( التركيز الداخلي 9 حيث ينشغل ذهن الرياضي بالكثير من الخواطر و الأفكار عن وجهة نظر الآخرين من الجمهور في تقسيم أدائه و خاصة اللذين يمثلون أهمية بالنسبة للاعب كالمدرب و الآباء و الأصدقاء )(2) .
(1) محمود العربي شمعون : التدريب العقلي في المجال الرياضي ، دار الفكر العربي ، القاهرة ، 1996 ، ص 267 .
(2) عزت محمود الكاشف : مصدر سبق ذكره ، ص 364 .
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الباب الثالث
3- منهجية البحث و إجراءاته الميدانية
3-1 منهج البحث 
إن طبيعة الدراسة المستخدمة هي التي يتوقف عليها اختيار المنهج المناسب و يمكن تعريف المنهج" بأنه ذلك الجزء في الدراسة الذي يوصف الإجراءات التي سوف يتبعها الباحث في دراسته و الذي في أفراد عينة البحث أو الأدوات المستخدمة والاختيارات أو القياسات ...الخ"(1)
وقد استخدم الباحث المنهج الوصفي و ذلك ملائمته مشكلة البحث .
3-2 عينة البحث 
" إن الأهداف التي يضعها الباحث لبحثه و الإجراءات التي يستخدمها تحدد طبيعة العينة التي يختارها "(2) .
ولهذا فقد اختار الباحث عينة البحث بالطريقة العمدية وهم لاعبي فريق كلية التربية الرياضية بكرة القدم و كان عددهم (10) من مجموع اللاعبين البالغ عددهم (20) لاعباً ، و بهذا تشكل نسبة العينة 50 % من المجتمع الأصلي .
3-3 وسائل جمع المعلومات و الأدوات المستخدمة 
استخدم الباحث الوسائل و الأدوات التالية : 
1- المصادر العربية .
2- شريط قياس .
3- ساعة توقيت الكترونية .
4- ملعب كرة قدم – صافرة .
(1) محمد حسن علاوي و أسامة كامل راتب : البحث العلمي في التربية الرياضية ، القاهرة ، دار الفكر العربي ، 1999 ، ص 28 .
(2) ريسان خريبط مجيد : منهج البحث العلمي ، جامعة الموصل ، مديرية الكتب للطباعة ، الموصل ، 1987 ، ص 33 .
5- كرة قدم عدد (2) .
6- قوائم بلاستيكية عدد (10) .
7- استمارة الاختبار .
8- أقلام رصاص .
9- استمارات تفريغ البيانات .
3-4 الاختبارات المستخدمة في البحث
3-4-1 الاختبار الأول (1) 
(اسم الاختبار) اختبار دحرجة الكرة 
(الهدف من الاختبار ) الجري المتعرج بالكرة 10 قوائم المسافة البينية بين 2 م ذهاباً و اياباً 
(الأدوات المستخدمة ) 
- خط بداية و نهاية المسافة بينهما 25 م 
- 10 قوائم موضوعة على مسافات متساوية 2 م بين قائم و اخر و خط البداية و النهاية على بعد 2 م من القائم الأول و الأخير 
- كرة قدم قانونية 
- ساعة توقيت 
- ميقاتي 
(1) ريسان خريبط : مصدر سبق ذكره ، ص 278 . 
(تعليمات الاختبار )
-  الجري المتعرج بين القوائم في اتجاهين ( ذهابا و إيابا ) 
- يعطى اللاعب محاولتان 
- يحتسب أفضل زمن يسجله ....المطلوب تحقيقه 19 ثا 
- الجري بين الشواخص بأي طريقة و بأي جهد على يمين أو يسار الشاخص 
3-4-2 الاختبار الثاني (1) 
- دقة المناولة الطولية 
(الغرض من الاختبار ) المناولة .
( وصف الأداء ) يرسم خط طوله 2 م على بعد 30 م منه ترسم دائرة نصف قطرها 2 م توضع الكرة على خط البداية و عند إعطاء الإشارة للاعب يقوم بلعب الكرة عالية بهدف إسقاطها في الدائرة لكل لاعب ثلاث كرات .
(تسجيل ) درجة الاختبار 60 درجة تعطى لكل محاولة ناجحة 20 درجة 
خارج الدائرة 0 .
 (1) عبد علي جعفر محمد : تأثير التدريب الفردي على بعض الصفات البدنية الخاصة و التصرف الخططي الهجومي لكرة القدم ،كلية التربية الرياضية جامعة البصرة، 2008 ، ص 59 .
3-4-3 الاختبار الثالث (1)
- اختبار تركيز الانتباه 
(الغرض من الاختبار ) قياس تركيز انتباه اللاعب .
(الأدوات ) جهاز مشتت ضوئي و صوتي ، ورقة قياس ، ساعة توقيت ، قلم .
(مواصفات الأداء ) أسلوب الأداء هو نفسه المتبع في قياس حدة الانتباه ، إلا انه في الوقت الذي تعطي فيه إشارة البدء يشغل الجهاز الذي يعطي (60) دقة صوت في الدقيقة مع ومضة ضوء كل (5) ثواني ، أي (12) ومضة مصباح في الدقيقة على إن يوضع الجهاز على بعد متر واحد عن المختبر و بمستوى نظرة و عند سماع كلمة (قف) يضع اللاعب علامة رأسية عند آخر رقم شطب أو وصل أليه .
(الشروط ) زمن الاختبار دقيقة واحدة  
(التسجيل و احتساب النتائج ) المعادلة نفسها التي استخدمت في حدة الانتباه تستخدم في تركيز الانتباه ، حيث يتم احتساب ما يلي :
1- صافي إنتاجية العمل عند قياس حدة الانتباه في الحالة الهادئة أي (بدون مثير) و يرمز لها ( U1( 
2- صافي إنتاجية العمل عند قياس حدة الانتباه مع المثير الصوتي و الضوئي و يرمز )U2لها ( 
U2-U1تركيز الانتباه = 
أي الاختبار بدون مثير – الاختبار بوجود المثير = تركيز الانتباه عند اللاعب .
ملاحظة: كلما انخفضت القيمة المستخرجة دل هذا على ارتفاع التركيز عند اللاعب .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
(1) منتظر مجيد علي : علاقة بعض القدرات العقلية و البدنية ببعض المهارات الأساسية في التنس الأرضي ، رسالة ماجستير ، جامعة البصرة ، 2008 ، ص 59 .
3-4-4 الاختبار الرابع 
- اختبار توزيع الانتباه 
(الغرض من الاختبار ) قياس التوزيع الانتباه لدى اللاعب .
( الأدوات ) ورقة قياس الانتباه ، ساعة توقيت ، قلم .
(مواصفات الأداء ) نفس الأسلوب باختبار حدة الانتباه و لكن فيه بعض المتغيرات عند إعطاء إشارة البدء و تشغيل ساعة الإيقاف يبدأ اللاعب بالبحث و تشطيب كل من الرقمين ( 79-47) في نفس الوقت و بأسلوب السابق نفسه و عند سماع كلمة (قف) يضع اللاعب علامة رأسية عند آخر رقم شطبه أو وصل إليه .
(التسجيل و احتساب النتائج ) 
1- نستخرج حدة الانتباه للرقم (79) كما سبق شرحه في اختبار الحدة و يكون صافي  .U3إنتاجية الرقم (79) و يرمز لها بالرمز 
2- نستخرج حدة الانتباه للرقم (47) وكما استخرجت في اختبار الحدة ويكون صافي  .U4إنتاجية الرقم (47) و يرمز لها 
3- بعد استخراج النتيجة للرقمين (47 -79) تستخدم المعادلة التالية لاستخراج نتيجة توزيع الانتباه وكما يلي 
100  X U4- صافي نتيجة الحدة U3اي إن توزيع الانتباه = صافي نتيجة الحدة 
U4صافي نتيجة الحدة  - U3صافي نتيجة الحدة  

ملاحظة : كلما انخفض ناتج توزيع الانتباه ارتفع مستوى التوزيع الانتباه لدى اللاعب
3-5 التجربة الاستطلاعية 
تم إجراء التجربة الاستطلاعية على (5) لاعبين تم اختيارهم بطريقة القرعة و من غير عينة البحث بتاريخ (13\3 \2023) الموافق يوم الأحد ، لغرض التعرف على المعوقات و المشاكل تلتي قد تعترض طريقة تنفيذ التجربة الرئيسية . 
3-6 التجربة الرئيسية 
تم إجراء التجربة الرئيسية بتاريخ (17\ 3\ 2023) و الموافق يوم الخميس على (10) لاعبين من فريق كلية التربية الرياضية في جامعة البصرة لكرة القدم .
3-7 الوسائل الإحصائية 
لغرض معالجة نتائج البحث استخدم الباحث الوسائل الإحصائية التالية (1) :
1- الوسط الحسابي 
2- الانحراف المعياري 
3- معامل الارتباط البسيط (بيرسون)   
 (1) وديع ياسين التكريتي و حسن محمد عبد العبيدي : التطبيقات الإحصائية و استخدام الحاسوب في بحوث التربية الرياضية ، جامعة الموصل ، دار الكتب للطباعة و النشر ، 1999 ، ص 183 . 
الباب الرابع
4- عرض النتائج و تحليلها و مناقشها .
4-1 عرض نتائج متغيرات البحث وتحليلها ومناقشتها .
الباب الرابع
4- عرض النتائج و تحليلها و مناقشها .
4-1 عرض نتائج متغيرات البحث وتحليلها ومناقشتها .
جدول (1)
يبين الأوساط الحسابية و الانحرافات المعيارية لمتغيرات البحث
	الانحرافات المعيارية
	الأوساط الحسابية
	المتغيرات

	2.951
	66.4
	تركيز الانتباه 

	1.337
	32.7
	توزيع الانتباه

	10.54
	30
	المناولة

	0.788
	23.200
	الدحرجة


من خلال جدول (1) و الذي يبين الأوساط الحسابية و الانحرافات المعيارية لمتغيرات البحث قيد الدراسة نلاحظ بان متغيرات المناولة قد حققت وسطاً حسابياً قدره (30) و بانحراف معياري قدره (10.54) بينما حققت الدحرجة وسطاً حسابياً قدره (23.200) و بانحراف معياري قدره (0.788) و كان الوسط الحسابي للتركيز قدره (66.4) و بانحراف معياري قدره (2.951) في حين حقق توزيع الانتباه وسطاً حسابياً قدره (32.7) و بانحراف معياري قدره (1.337) .
جدول (2)
يبين نتائج علاقة الارتباط لمتغيرات البحث
	الدحرجة
	المناولة
	علاقة الارتباط \المتغيرات

	*-0.659
	0.857**
	التركيز

	*-0.674
	0.876**
	التوزيع


      من خلال جدول (2) و الذي يبين قيمة علاقة الارتباط بين متغيرات البحث ، نلاحظ إن علاقة الارتباط بين متغير تركيز الانتباه و مهارة المناولة كان (0.857) عند مستوى دالة (0.05) و درجة حرية 9 ، وهذه العلاقة جيدة جداً و عليه يعزو الباحث كون إن مهارة المناولة تحتاج 
إلى دقة في تنفيذها و بالتالي فان من الأهمية التركيز عند القيام بالمناولة لأنها من المتغيرات المهمة و التي لها تأثير مباشر بدقة الانجاز ، إذ إن الأداء المهاري الناجح يعتمد على نظام الاستلامات الجيد و كلما كانت المعلومات الواردة للجهاز العصبي جيدة كلما كانت مردودية الحركة للاتجاه الايجابي ، إما المتغير الثاني و هي الدحرجة و علاقتها بالتركيز فقد كانت قيمة الارتباط (0.659) و هي قيمة (متوسطة ) نسبياً و يرى الباحث إن مهارة الدحرجة من المهارات المفتوحة و بالتالي فان الكثير من المتغيرات و المؤثرات الخارجية تصاحب أداءها  ومثال ذلك قرب اللاعب الزميل و اللاعب الخصم و الرياح و ...الخ و هي من الأمور التي تؤدي باللاعب عدم تركيزه المستمر على الكرة أثناء الدحرجة لغرض الموازنة بين أداء الدحرجة و الركض و مشاهدة الزميل و الخصم ، وبالتالي إن عامل التركيز أثناء الدحرجة اقل أهمية من المتغير السابق له ويعزو الباحث سبب التطور في اداء المناولة والدحرجة لعينة البحث لانها تعد من المهارات الاساسية للعبة كرة القدم وكونهما المهارات الاكثر استخداماً طوال وقت المباراة مما يتطلب الدقة والاتقان في الاداء وهذا يتفق مع ماذكره (صبري العدوي، 1997) " يمكن ان يصبح اللاعب في الاداء الفني للمهارة آلياً عند التدريب المنتظم للكرة والتكرار الكثير للتمرينات النوعية الخاصة " (1)  وكذلك يعزو الباحث سبب ذلك الى تطور التركيز بالانتباه لدى عينة البحث وارتباط تركيز الانتباه مع مهارتي المناولة والدحرجة ، وبما ان الانتباه يعد من اهم العمليات العقلية العليا اللازمة لمواجهة المواقف الرياضية ويتفق هذا مع ماذكره ( صبري العدوي ، 1997) "ان النشاط العقلي يمثل دوراً هاماً وفعالاً عند ممارسة اوجه النشاط الرياضي ويعتبر الانتباه من احد العمليات العقلية العليا اللازمة لمواجهة المواقف الرياضية وواحدة من اهم المشاكل المتعلقة في الاعداد النفسي الرياضي ولكي يؤدي اللاعب الاداء الامثل عليه ان يتميز بتركيز الانتباه الذي هو ضروري للاعب كرة القدم" (2) .
في حين  كانت قيمة الارتباط بين توزيع الانتباه و المهارات المذكورة كما يلي :
قيمة الارتباط بين التوزيع و مهارة المناولة هي (0.876) و هي عالية وتدل على وجود علاقة طردية بينهما إذ يرى الباحث إن توزيع الانتباه هو قدرة اللاعب على مشاهدة أكثر من مثير في آن واحد وهذا الشيء يحتاجه اللاعب عند أداء المناولة لكي يشاهد أفضل موقع من اللاعبين الزملاء باختياره المناولة و يستغرق وقت لمشاهدة الخصم و موقفه و هذا تفسير منطقي لهذه العلاقة الطردية ، في حين كانت قيمة الارتباط بين توزيع و الدحرجة (-0.67 ) وهي علاقة عكسية كون عامل الزمن يدخل في تنفيذها و هي علاقة (متوسطة) و يرى الباحث إن الأسلوب الفني لأداء الدحرجة لا يتطلب من اللاعب توزيع انتباهه لفترة طولية و بالتالي كانت نتيجة الاختبار منطقية تلائم طبيعة الأداء اثناء المنافسة و اللعب . 
(1) صبري العدوي : حدة الانتباه لدى لاعبي كرة القدم وتأثيره بأختلاف الحمل البدني ، بحث منشور في مجلة العربي الرياضية ، جامعة حلوان ،1997 ،ص53 .
(2) صبري العدوي : مصدر سبق ذكره ، ص53 .
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5- الاستنتاجات والتوصيات 
5-1 الاستنتاجات 
1- هناك علاقة ارتباط قوية بين تركيز الانتباه و المناولة .
2- وجود علاقة ارتباط معنوية عكسية بين تركيز الانتباه و الدحرجة و بمستوى متوسط .
3- وجود علاقة ارتباط طردية بين توزيع الانتباه و المناولة .
4- وجود علاقة ارتباط عكسية بين توزيع الانتباه و الدحرجة و بمستوى متوسط .
5-2 التوصيات 
1- التأكيد على التدريبات الذهنية و الاهتمام بها و ضمان تنفيذها بالبرامج التدريبية .
2- التأكيد على المدربين بالاهتمام بتمارين تركيز الانتباه و خصوصاً للمهارات المتعلقة.   
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